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Minister van Justitie en Veiligheid 

Minister voor Rechtsbescherming 

 

  

Beantwoording vragen VKC EK Business Informatieplan 

OM en Basisplan Straf 

 

1.     Aanleiding 

De vaste Kamercommissie Justitie en Veiligheid van de Eerste Kamer heeft een 

aantal vragen gesteld over een brief die u op 20 maart 2023 heeft gestuurd over 

adviezen die het Adviescollege ICT-toetsing heeft uitgebracht over het Business 

Informatieplan van het Openbaar Ministerie en het Basisplan Straf van de 

Rechtspraak. De vragen van de Eerste Kamer richten zich onder meer op de wijze 

waarop de aanbevelingen van Adviescollege ICT-toetsing worden opgevolgd, de 

risico’s die de IV-trajecten met zich meebrengen en de gevolgen van de IV-

trajecten voor de implementatie van het nieuwe wetboek.  

 

2.     Geadviseerd besluit 

Instemmen met de verzending van bijgevoegde brief aan de Eerste Kamer. 

 

3.     Kernpunten 

De strekking van de antwoorden op de Kamervragen is dat alle aanbevelingen 

van het Adviescollege ICT-toetsing worden opgevolgd, dat rekening wordt 

gehouden met ervaringen uit het verleden en dat OM en Rechtspraak bij de 

ontwikkeling van de IV-systemen goed samenwerken en de ketenpartners 

betrekken. Het OM blijft investeren in het huidige Geïntegreerd Processysteem 

Strafrecht (GPS) dat als spin in het web van de strafrechtketen informatie 

uitwisselt met de ketenpartners van het OM. Indien de nieuwe IV-voorzieningen 

bij OM en Rechtspraak niet tijdig gereed zijn voor de implementatie van het 

nieuwe wetboek zal op dit systeem (en andere huidige bedrijfsapplicaties) worden 

teruggevallen.  

 

4.     Toelichting 

Het Business Informatieplan van het Openbaar Ministerie beschrijft de 

strategische uitgangspunten en de ambitie voor de nieuwe  

informatievoorziening van het OM. Het doel is de huidige systemen voor het 

strafrecht te vervangen door nieuwe systemen die procesvernieuwingen en het 

nieuwe Wetboek van Strafvordering (WvSv) ondersteunen. Om de beoogde 

procesvernieuwing te realiseren dient het OM onder andere de gedeelde ICT met 

de Rechtspraak te ontvlechten. Deze beslissing was voor de Rechtspraak mede 

aanleiding om te starten met het Basisplan Straf.  

 

Het Basisplan Straf voorziet in een eigen informatievoorziening voor de sector 

Straf binnen de Rechtspraak, zodat de continuïteit en uitvoerbaarheid van 

strafprocessen is gewaarborgd met optimale ondersteuning van de 

informatievoorziening. Het streven is dat de nieuwe oplossing gereed is, dan wel 
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een oplossing met het bestaande GPS voorhanden is, voordat het nieuwe 

Wetboek van Strafvordering in werking treedt. 

 

4.1 Afstemming 

De antwoorden zijn afgestemd met het OM en de Raad voor de Rechtspraak. 

 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

De persoonsgegevens van ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer. 


